
OSOBA FIZYCZNA – zasady rozliczania
 
Kim jest OSOBA FIZYCZNA?
Jest to Uczestnik, który nie prowadzi działalności gospodarczej i zaznaczył to w odpowiednim formularzu przy zgłaszaniu się 
do Programu (w formie papierowej lub poprzez stronę www).

Kiedy osoba fizyczna jest zwolniona z podatku od nagrody?
Zwolnienie z PIT – dotyczy tylko osób, które zgłosiły się do Programu jako OSOBA PRYWATNA, czyli nieprowadząca
działalności gospodarczej i zaznaczyła to w odpowiednim formularzu przy zgłaszaniu się do Programu. 
Gdy kwota przyznanego doładowania lub wartość nagród rzeczowych brutto nie przekroczy jednorazowo kwoty w wysokości 
200,00 zł, to uczestnik Programu korzystać będzie ze zwolnienia z podatku dochodowego, zawartego w dyspozycji przepisu 
art. 21 ust. 1 pkt 68a ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych.

Co to znaczy „jednorazowa wartość świadczeń”?
Analizując kwestię ustalania wartości przekazywanych świadczeń-doładowań warto zwrócić uwagę, że przepis posługuje się 
pojęciem „jednorazowa wartość świadczeń”- jednorazowe doładowanie.
Oznacza to zatem, że dany świadczeniobiorca-Uczestnik Programu może wielokrotnie otrzymać świadczenie-doładowanie
i po stronie – o ile zostaną spełnione pozostałe przesłanki do zastosowania zwolnienia – przychód nie powstanie. 

Kiedy osoba fizyczna jest zobowiązania do opłacenia podatku od nagrody?
W przypadku, kiedy jednorazowe doładowanie lub jednorazowe przekazanie nagród rzeczowych przewyższa kwotę 200 zł
(w przypadku nagród rzeczowych trzeba wziąć pod uwagę wartość brutto), spowoduje to konieczność wystawienia PIT 11 
przez Organizatora programu dla Uczestnika i zobowiąże go jednocześnie do wykazania tej kwoty w zeznaniu rocznym
i opłaceniu podatku.
PIT-11 zostanie przekazany Uczestnikowi.
PIT-11 zostanie wystawiony dla Uczestnika za rok kiedy dokonywał doładowań i pobierał nagrody, do końca lutego następ-
nego roku. PIT-11 Uczestnik otrzyma pocztą tradycyjną lub w formie pliku PDF na konto w Programie (wymaga wyrażenia 
zgody). PIT-11 dostępny będzie rownież do wglądu na stronie rządowej www.podatki.gov.pl po zalogowaniu na usługę twój 
e-pit. PIT 11 zostanie automatycznie wczytany w Urzędzie Skarbowym i rozliczy się w sposób elektroniczny w rocznym PIT.
Z tego tytułu powstanie do zapłaty podatek do 30.04.

Osoba przystępująca do Programu Fachowiec Atlasa może zarejestrować się jako:

OSOBA FIZYCZNA:  nieprowadząca JDG
        Członek Zarządu
        Wspólnik:  Sp. z o.o./spółki jawnej/komandytowej

FIRMA:      osoba fizyczna prowadząca JDG
        Spółka prawa handlowego 

Decyzja o sposobie rejestracji uzależniona jest od statusu prawnego danej osoby. 

Sposób rejestracji Uczestnika ma duży wpływ na formę rozliczania się w Programie.

ROZLICZENIE PIT



FIRMA – zasady rozliczania

Kim jest osoba rejestrująca się do Programu jako FIRMA?
Uczestnik Programu, który podczas rejestracji wykazał, że prowadzi firmę, powinien uzyskany przychód z programu doliczyć 
do przychodu ze swojej działalności gospodarczej i go opodatkować.
Zwolnienie od podatku nagród związanych ze sprzedażą premiową towarów lub usług nie dotyczy nagród otrzymanych przez 
podatnika w związku z prowadzoną przez niego pozarolniczą działalnością gospodarczą, stanowiących przychód z tej
działalności.

Rozliczanie się z przychodu w postaci doładowań lub nagród rzeczowych uzależnione jest od sposobu
rozliczania się firmy - JDG.

• Rozliczenie liniowe
Uczestnik powinien doliczyć wartość uzyskanego do pozostałych przychodów, uzyskanych w ramach prowadzonej działalności 
i od sumy dochodów uiścić zaliczkę na podatek liniowy - 19%.

• Rozliczenie według ustalonej skali
Uczestnik powinien doliczyć wartość uzyskanego do pozostałych przychodów, uzyskanych w ramach prowadzonej działalności 
i od sumy dochodów uiścić zaliczkę na podatek według skali (12% lub 32%).

• Rozliczenie ryczałtowe
Jeżeli uczestnik opłaca podatek w formie ryczałtu od przychodów ewidencjonowanych, to zgodnie z art. 12 ust. 1 pkt 5 lit.
e ustawy z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez 
osoby fizyczne (Dz. U. z 2016 r., poz. 2180 ze zm.), z tytułu otrzymanej nagrody powinien uiścić ryczałt ewidencjonowany
w wysokości 3% uzyskanego przychodu.

• Rozliczenie w ramach spółki kapitałowej i osobowej
Jeżeli uczestnikiem jest: spółka z o.o. lub spółka komandytowa, to rozlicza przychód w ramach podatku CIT.

• Rozliczenie w ramach spółki osobowej
Jeżeli uczestnikiem jest spółka jawna, cywilna lub partnerska, to podatki rozlicza każdy ze wspólników, wg swojego sposobu
opodatkowania.

Rozliczanie się z przychodu w postaci doładowań lub nagród rzeczowych uzależnione jest od sposobu
rozliczania się firmy – Spółki prawa handlowego.

UWAGA!
W przypadku, jeżeli Uczestnik programu zarejestruje się jako osoba fizyczna, a w rzeczywistości
będzie prowadził działalność gospodarczą (firmę), to negatywne konsekwencje, wynikające z podania
niepoprawnych danych, obciążają Uczestnika.
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